

■本报记者 王雨霖

# 自治区纪委监委通报三起违反中央八项规定精神典型问题

“四风”和腐败问题互为表里、同根同源，滋生掩盖腐败和严重浪费，与党性宗旨相背离，为人民群众深恶痛绝。经过驰而不息整治，我区贯彻落实中央八项规定精神、反对“四风”成果得到有力巩固，但仍有党员干部顶风违纪，违规使用公务用车等问题禁而未绝。为深入贯彻落实中央八项规定精神，以“三不”一体理念深化正风肃纪反腐，近日，自治区纪委监委通报三起公车私用典型案例。

自治区水利厅机要员、机关后勤服务中心高级工苑宝平违规使用公车问题。经查，2020年10月1日，苑宝平驾驶单位公车执行公务期间，前往拉萨市城关区仙足岛某餐饮场所和朋友聚餐，并将公车停放至仙足岛思金拉措停车场。随后，被自治区纪委监委发现。2021年3月，苑宝平受到党内警告处分。

阿里地区经济和信息化局驾驶员普布欧珠违反中央八项规定精神，长期公车私用问题。经查，2019年10月18日，普布欧珠驾驶公车接其子女放学回家，被阿里地区纪委监委在监督检查中发现。经深入核查，自2017年以来，普布欧珠长期公车私用。阿里地区

经济和信息化局办公室主任小嘎松卓玛不正确履行职责，对下属疏于管理，对此问题负有重要领导责任。时任阿里地区经济和信息化局党组书记秦建军未正确履行职责，致使单位职工长期违反中央八项规定精神，负有主要领导责任。2019年12月，小嘎松卓玛受到党内警告处分。2020年3月，普布欧珠受到党内严重警告、降低岗位等级处分，由高级工降为中级工；秦建军受到诫勉谈话处理。

日喀则市聂拉木县委办公室副主任洛桑次仁违规使用公务用车、交通肇事问题。经查，2020年10月24日，洛桑次仁在未取得机动车驾驶证的情况下，私自驾驶单位公车前往县城某餐馆参与娱乐活动。次日凌晨3时，洛桑次仁驾驶公车返回住宅途中与货车发生碰撞，被聂拉木县交警大队执勤民警当场查获。2020年11月，洛桑次仁被依法给予行政拘留15日、罚款1900元的行政处罚。2021年4月，洛桑次仁受到撤销党内职务、政务撤职处分，降为一级科员。

通报要求，全区各级党委（党组）要认真学习贯彻十九届中央纪委六次全会和自治

区纪委十届二次全会精神，坚持从政治上、从政治上抓作风建设，深入纠治“四风”问题，开展落实中央八项规定精神制度建设“回头看”，查漏补缺，纠树并举，全面从严，毫不松懈。各级领导干部特别是“一把手”要敢抓敢管、常管长严，在全面从严治党中守土有责、守土尽责，推动责任层层落实，维护风清气正的政治生态。

通报强调，全区各级纪检监察机关要以钉钉子精神推进作风建设，以节假日假期等节点为“考点”，紧盯易发“四风”问题，有针对性开展警示教育、监督检查、明察暗访、通报曝光、督促整改，对公车私用、违规接受管理和服务对象宴请等顽瘴痼疾反复敲打，对性质恶劣的依规依纪依法从重处理，让铁规禁令提威增效。要密切关注不正之风新动向、新表现和苗头性、隐蔽性问题，推动治理查处“吃公函”、躲进内部场所公款吃喝、利用营销费搞享乐奢靡等方面违纪行为，对履职尽责不到位的严肃追究主体责任、监督责任和领导责任，越往后执纪越严，督促自觉树牢纪律规矩意识，加固中央八项规定精神的堤坝。

## 中央第四生态环境保护督察组向我区移交信访件

本报拉萨4月6日讯(记者 丹增平措)4月5日9时至21时，中央第四生态环境保护督察组共接到反映我区生态环境保护方面问题的来信来电举报28件，涉及6个市地，分别为拉萨市20件、林芝市3件、昌都市2件、日喀则市1件、山南市1件、阿里地区1件。共反映33个生态环境问题，其中涉及土壤污染15个、生态破坏5个、噪声污染8个、水污染3个、大气污染2个。

截至5日，中央第四生态环境保护督察组移交至我区的信访件已累计273件，均已按程序全部移交至各市地和有关部门办理。

## 那曲市色尼区

### 以“八项举措”促作风转型

本报那曲电(记者 谢伟)为促进改进作风狠抓落实工作，那曲市色尼区根据工作实际，抓好“八个落实”，突出“八项举措”，色尼区各级各部门坚持以领导带头的措施改进作风狠抓落实，以学研相长的措施改进作风狠抓落实，以深入调研的措施改进作风狠抓落实，以精简文会的措施改进作风狠抓落实，以快速决策的措施改进作风狠抓落实，以调高标尺的措施改进作风狠抓落实，以闭环管理的措施改进作风狠抓落实，以严督实导的措施改进作风狠抓落实，不断改进作风狠抓落实，量化管理措施，力争为做好常态化工作打牢基础，取得实效。

据悉，色尼区将对落实不力的单位和责任人采取在政府常务会议做情况说明的形式，分析原因，加强整改；各乡镇人民政府以及各单位每月向色尼区政府报送工作开展情况和典型经验，政府办每月汇总报色尼区政府主要领导。

## 拉萨

### 开启检警协作配合新模式

本报拉萨讯(张超 记者 王杰学)近日，记者从拉萨市检察院获悉，随着城关区、林周县、尼木县、当雄县“侦查监督与协作配合办公室”的正式挂牌成立，至此，拉萨市两级检察机关与同级公安机关共成立9家侦查监督与协作配合办公室，实现了全覆盖。

据了解，“侦查监督与协作配合办公室”的设立，是贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》及最高检、公安部《关于健全完善侦查监督与协作配合机制的意见》的具体举措，旨在健全完善侦查监督与协作配合机制，推进刑事案件办理质效进一步提升，努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。

“该办公室主要职责是负责组织协调检察机关、公安机关相关部门依法开展侦查监督、协作配合等相关工作，协调加强对重大、疑难案件的会商指导，以及对联合督办案件、侦查监督案件进行沟通协调、信息通报、督促办理。”拉萨市检察院第一检察部主任卓玛介绍说，“通过设立侦查监督与协作配合办公室，把检察机关的证据审查能力和公安机关的侦查优势结合起来，强化办案质效，健全检察机关、公安机关办案数据共享机制，实现数据双向交换、共享；探索接入信息共享平台开放机制，保障侦查监督与协作配合长期、稳定、有效运行，推动案件办理高质量发展。”

同时，为加强组织领导，统筹推进各项工作，拉萨市检察机关和公安机关成立了侦查监督与协作配合领导小组，实行“双组长”“双主任”负责制，并选派92名干警充实人员力量。

“侦查监督与协作配合办公室的成立，是对检警协作模式的积极探索，将为打造平安拉萨、法治拉萨集聚新动能、注入新动力。”拉萨市检察院党组书记、检察长明丹增表示，按照市检察院同市公安局共同出台的《关于健全完善侦查监督与协作配合工作机制(试行)》总体要求、工作原则和职责清单，办公室成立后，将进一步强化公安机关执法监督与检察机关侦查监督的相互衔接，促进监督的同向化、系统化，实现公检双向配合制约。

## 全区出版物业务培训开班

6日上午，由区委宣传部举办的2022年全区出版物质量管理业务暨版权执法培训在拉萨开班。

据了解，此次培训为期5天(4月5日-9日)，特邀区委党校、西藏大学、区党委网信办、拉萨市公安局等专家围绕党的十九届六中全会、自治区第十次党代会、铸牢中华民族共同体意识、出版物质量管理业务暨版权执法等内容进行授课，各市地、县(区)新闻出版业务骨干及全区印刷企业负责人共94人参加培训。

本报记者 次珍 摄



■本报记者 彭琦 狄碎虎

# 如春的生命

## ——追忆拉萨市公安局指挥中心民警旦增罗培

入三月，拉萨春光复，帕邦喀上桃花三三五五地在春枝间绽放，迎风而舞，美得一如既往。而那个喜欢帕邦喀桃花的大男孩却没有逐上春光，把满眼春意收入心中了……

男孩名叫旦增罗培，1992年出生的他毕业于中国人民公安大学警务指挥与战术专业。2018年他怀揣着公安梦想，如愿以偿地成为拉萨市公安局指挥中心调度科的一位民警。2022年1月28日，临近春节，旦增罗培在夜间值班时，因过度劳累，突发心源性猝死，经全力抢救无效因公牺牲，年仅29岁。

“您好，拉萨110……”刚入警的旦增罗培总会在一旁观察其他同事是如何接处警的，私下里他更是狠啃公安专业书籍充实自己的专业能力。通过几年坚持不懈的努力，他凭借着扎实的专业功底和积极向上的心态，已从青涩的学生蜕变为工作中的“百事通”。

4年来，旦增罗培坚守“幕后”，干着虽然平凡枯燥，却又责任重大的工作。一部手台、一部电话、一台电脑、一个键盘，一天忙碌在这几个简单的组合之间，支撑起了110接处

警、重大安保活动、应急处突、警情研判……各类警务工作的运转，维系着人民群众生命及财产安全。他经常说，指挥调度部门好比公安机关的司令部、指挥部，这个“中枢神经”至关重要，工作容不得半点马虎。

为了熟知拉萨市所有业务点位，这个喜欢足球、摇滚乐、贝斯和吉他的男孩，工作之余还爱骑着自行车行遍拉萨的大街小巷，看遍这座城市的烟火巷。每每发生警情，他必定会第一时间沉着冷静地提供精准决策服务和信息支撑。渐渐地，旦增罗培也从当初以接警、处警、派警业务为主的“一专”民警，逐步成长为集接处警、指挥调度、预案方案等方面工作于一身的“多能”民警，从一名熟练上传下达指令的“业务”民警，逐步提升为辅助领导决策的“参谋”民警。

“这就是我身边的‘90后’同事，自己的爱好特长，工作的使命担当，都是他们的生活。”他工作中的大哥，拉萨市公安局指挥中心调度科负责人扎西桑旦，这位“80后”回忆起和他共事的时光里那些令人轻松的过往后说

道，“我也常想参与他们的生活，让自己更加年轻起来。”

短短4年从警时间，旦增罗培用青春火焰为他所热爱的公安事业增添了活力和温暖。期间，旦增罗培共处置案件4000余起，参与指挥调度各类勤务3000余起，手台调度600余次，巡查视频监控40000余次，接听电话10000余次。

……  
一夜值班过后，办公室里，那个被大家亲切地唤作“培培”哥哥的旦增罗培，再也不会和同事遇到困难时热情地伸出援手，再也不会招呼同事喝一杯自己亲手调制的咖啡；一夜值班过后，卧室房间里，写字台上关于公安专业的书籍再也等不到它的主人来翻阅，床头上航海王路飞还有各种手办永远地失去了最珍贵的温度。

春风无形，春光不语，历经风霜，所到之处万物苏醒，旦增罗培用年轻的生命作答，写下了与春风一般生机勃勃的公安事业，写下了与春光一样温暖和煦的生命姿态。